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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA DEZESSETE DE JUNHO DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO, ÀS NOVE HORAS E VINTE E CINCO MINUTOS, 
POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO 
VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA SÔNIA LOPES VICTOR, E DOS  
CONSELHEIROS ADRIANO FORTES MAIA, AGNALDO SILVA 
MARTINS, ALEXANDRE CURTISS ALVARENGA, ANDRÉ WILLIAN 
HOLLAIS, CARLOS EDUARDO SCHMIDT CASTELLANI, EDER 
CARLOS MOREIRA, FERNANDA MONTEIRO BARRETO 
CAMARGO, GILEAD MARCHEZI TAVARES, JOSÉ ANDRÉ 
LOURENÇO, LEONARDO DE RESENDE DUTRA, MARCOS VOGEL, 
RAFAEL DE QUEIROZ FERREIRA, ROBSON COSTA DE SOUSA, 
THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, VITOR ESTEVÃO SILVA SOUZA, 
VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, EDNILSON SILVA FELIPE, WAGNER DOS SANTOS 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO, PROFESSOR VALDEMAR LACERDA JUNIOR), 
ILANE COUTINHO DUARTE LIMA E MILTON RANGEL. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS MARSHAL COSTA LEME 
E ROSELY MARIA DA SILVA PIRES. AUSENTES OS CONSELHEIROS 
ANTÔNIO LUIZ ROSA, JOSÉ LUIZ MARQUES ROCHA, PATRICIA 
GOMES RUFINO ANDRADE, EMANUELLE KISSE DOS SANTOS 
PEREIRA, GIOVANA PROCÓPIO PORCHERA, SALATIEL DA SILVA 
URBANO, SALEM CONSTANTINE DE MENDONÇA OLIVEIRA 
SANTOS, THOMPSON ALENCAR GRIFFO MENDENVAL E YASMIN 
WASSOLER SANT’ANA. UMA REPRESENTAÇÃO DO CORPO 
DOCENTE PERMANECE VAGA.   

 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 9ª Sessão Ordinária 
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 17 de junho de 2024, segunda-feira, às 14 
horas e 20 minutos, na Sala das Sessões, Reitoria, informando a todos os conselheiros que a 
sessão estava sendo gravada e transmitida ao vivo pelo canal do YouTube “Conselhos Superiores 
da Ufes”. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, com 
a palavra, informou que a Universidade participou da ESX 2024, evento estadual de inovação que 
alcançou sucesso total, no qual a Ufes dispôs de um estande de 72 m2 muito bem localizado, onde 
os projetos e cursos participaram muito bem, de forma brilhante, com impacto local, social, 
econômico e ambiental. O estande foi visitado por autoridades municipais e estaduais e o Senhor 
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Presidente manifestou seu empenho para que a participação da Ufes no evento em 2025 seja 
ainda maior, dado que desde a última sexta-feira está criada a Superintendência de Projetos e 
Inovação, que ficará sob a liderança da Professora Miriam de Magdala Pinto, do Centro 
Tecnológico. Em seguida, O Senhor Presidente informou que o Conselheiro Adriano Fortes Maia 
solicitou participar da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, o que foi prontamente 
providenciado. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a 
inclusão do DOC. AVULSO Nº 23068.027102/2024-79 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E 
DA SAÚDE – CCENS – Homologação da indicação dos representantes do CCENS neste Conselho. Em 
discussão, em votação, aprovada por unanimidade. O PROCESSO Nº 003656/2022-19 – 
DEPARTAMENTO DE MORFOLOGIA – CCS – Alteração do projeto de criação do Curso de Pós-
Graduação Lato Sensu “Especialização em Saúde, Direitos Humanos e Segurança Pública” havia 
sido incluído na Sessão Ordinária do dia 14 de junho de 2024. EXCLUSÃO: Não houve. INVERSÃO 
DE PAUTA: O Senhor Presidente, com a palavra, propôs que o item 04.01 fosse ocupado pela 
homologação dos nomes dos novos representantes do CCENS e que o item 04.08 passasse a ser 
04.03. Em discussão, em votação, aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01 DOC. 
AVULSO Nº 23068.027102/2024-79 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE – 
CCENS – Homologação da indicação dos representantes do CCENS neste Conselho. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Decisão nº 039/2024 do Conselho Departamental do 
CCENS, que aprovou a indicação dos seguintes representantes: Professora Maria Aparecida de 
Carvalho e André Gustavo Vasconcelos Costa, titulares; e Marcos Vogel e Willer Daniel da Silva 
Costa, suplentes, respectivamente. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.02 
PROC. DIGITAL Nº 23068.030090/2023-89 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS E TECNOLOGIA – 
DET/CEUNES – Solicitação do DET/Ceunes de recomposição da banca examinadora de concurso de 
magistério superior estabelecido por meio do Edital nº 169, de 23 de dezembro de 2022. O relator, 
Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, contrários à aprovação da referida solicitação. O Cepe recomendou 
ao Conselho Departamental que, caso a divergência persista, a Diretoria de Prevenção, Mediação 
de Conflitos e Correição – DPMC/GR seja acionada subsidiariamente. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO. 04.03 PROC. DIGITAL Nº 23068.045009/2023-65 – EDUARDO SILVA 
ALMEIDA – Recurso/Desligamento de Pós-Graduação (RESTRITO). A relatora, Conselheira Vivian 
Chagas da Silveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Durante a leitura do 
parecer, o Senhor Presidente precisou se ausentar, passando a Presidência à Senhora Vice-Reitora. 
Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E 
CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.04 PROC. DIGITAL Nº 23068.019305/2024-91 –
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS – DCS/CCHN – Solicitação de alteração do regime de 
trabalho de 40 (quarenta) horas com dedicação exclusiva para 40 (quarenta) horas sem dedicação 
exclusiva do Prof. Igor Suzano Machado. A relatora, Conselheira Thais Leticia Pinto Vieira, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à 
aprovação da referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
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a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.05 PROCESSO Nº 
003656/2022-19 – DEPARTAMENTO DE MORFOLOGIA – CCS – Alteração do projeto de criação do 
Curso de Pós-Graduação Lato Sensu “Especialização em Saúde, Direitos Humanos e Segurança 
Pública”. O Conselheiro Rafael de Queiroz Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
relator, Conselheiro Milton Rangel, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, 
favoráveis à aprovação da alteração do referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Sem mais a tratar, a Senhora Vice-Reitora, com a 
palavra, na Presidência da sessão, encerrou-a às 17 horas e 11 minutos. Do que era para constar, 
eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
 

 


